

2025年7月22日 星期二  
农历乙巳年 六月廿八 今日8版 第18055号  
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

## 习近平将会见科斯塔和冯德莱恩

欧洲理事会主席、欧盟委员会主席将访华并举行第二十五次中国—欧盟领导人会晤

新华社北京7月21日电 外交部发言人7月21日宣布：经中欧双方商定，欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩将于7月24日访华。国家主席习近平将见科斯塔主席和冯德莱恩主席，国务院总理李强将同欧盟两主席共同主持第二十五次中国—欧盟领导人会晤。

新华社北京7月21日电（记者 冯歆然 邵艺博）外交部发言人郭嘉昆21日在例行记者会上就即将举行的第二十五次中国—欧盟领导人会晤介绍了中方期待，并对当前中欧关系进行评价。

郭嘉昆说，今年是中国欧盟建交50周年，也是联合国成立80周年。当前，世界百年变局加速演进，国际形势变乱交织，单边主义、霸凌行径严重冲击国际秩序和国际规则，人类社会再次来到关键十字路口。作为推动多极化的两大力量、

支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明，中欧在此时举行领导人会晤，具有重要意义，国际社会广泛关注。

“半个世纪以来，中欧关系历经风雨，不断走向成熟稳定，已经成为世界上最具有影响力的双边关系之一。中欧合作取得丰硕成果，有力支持彼此发展进步，为近20亿中欧人民带来实实在在的福祉，

下转4版

吴桂英调研生态绿心保护和南部融城片区建设工作

## 抢抓战略机遇 厚植绿色底色 推动南部融城片区高质量发展

长沙晚报7月21日讯（全媒体记者 凌晴）

21日，省委常委、市委书记吴桂英在南部融城片区调研时强调，要贯彻落实中央城市工作会议精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，按照省委、省政府工作要求，下好区域协调发展“一盘棋”，做好绿心保值增值“大文章”，扭住重大项目建设这个“牛鼻子”，推动南部融城片区高质量发展，助力打造创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现

代化人民城市。

当天，吴桂英深入绿心地区工业企业退出地块、湘江沿岸、农文旅项目现场，实地了解生态保护、资产盘活、基础设施规划等情况，并督导中央巡视交办问题整改工作。

座谈会上，在听取相关情况汇报后，吴桂英指出，南部融城片区要抢抓多重利好交汇叠加的战略机遇期，坚持规划引领，理清发展

思路，完善功能定位，提升规划编制的科学性、前瞻性和系统性，以深度融合加速长株潭都市圈同城化，以高效联动助推长江中游城市群协同发展，推动构建区域一体化发展新格局。要做好绿心保值增值文章，全力配合省级层面创建国家绿色转型发展示范区，加快“一厅一道一园”建设，实现绿心高水平保护、高质量发展和高品质生活。要提速提质提效项目建设，确保长沙奥体中心、暮坪

湘江特大桥、花卉园艺产业融合发展示范园等重大项目建设有力有序推进。要着力推进产业升级，统筹盘活存量和培育增量，深化文旅体融合发展，为推动“文化+科技”融合发展注入新动能，走好内涵式、集约型、绿色化的高质量发展路子。要加强组织领导，强化统筹调度、沟通衔接和支持保障，更好凝聚工作合力。

市领导邹特、周志凯、覃佐彦参加。

## 一枚银针牵起一段跨国情缘

长沙求学8载，马来西亚姑娘计划在吉隆坡开中医诊所

编者按

炎夏毕业季，又一批留学生从湖南中医药大学走向世界。近五年间，逾千名留学生在这里学有所成；在湖南，每年都有肤色各异、语言不同的留学生同心奔赴，精修杏林之术；在北京，“2025中医国际传承发展研讨会”暨中医文化出海传播计划新启动，这不仅是一次医学技艺的远行，更是一场跨越山海的文明对话与民心交融。

凝聚着数千年智慧的中医，正以独特魅力走向海外，为全球民众提供宝贵的健康方案。今日起，长沙晚报推出“我在中国学中医”系列报道，聚焦这些远道而来、探寻中医根脉与智慧的国际友人。通过他们的真实故事，见证中医如何从“走出去”到真正“走进去”，跨越文化藩篱，在世界各地落地生根、焕发生机。

### 【人物介绍】

承意，女，31岁，马来西亚人。湖南中医药大学中医留学毕业生，现为马来西亚吉隆坡中医学院教师。

### 【她说】

中国是中医的发源地，我学习的不仅仅是医术，更是一种传承了数千年的文化。



承意和丈夫刘竟在长沙相识相爱。

我在中国学中医 1

扫描看  
视频  
文化



现在，承意（左）会利用周末把脉问诊时间，将中医养生之道传授给更多的马来西亚民众。均为受访者供图

●长沙晚报全媒体记者 周唐皇 张炎炎

“今天，我们来认识甘草。”7月的一个夜晚，吉隆坡中医学院教室里弥漫着淡淡的药香。教师承意将一块拇指大小、表皮粗糙的褐色根块托在掌心。她一边示意学生观察断面，一边用小刀利落地切开甘草——鲜明的淡黄色显露出米白色。细小的粉质随之飘散。“记住这‘粉性’和甘甜之味。调和百药，甘苦相济是它的本事。”

讲台上，承意讲解细致入微。4年前，这位湖南中医药大学的硕士毕业生，结束了8年的中国求学之旅回到家乡。从中医馆中医师到中医院专业教师，她立志用在中国学到的知识，帮助更多马来西亚同胞认识中医、了解自身，建立健康的生活方式。

“感谢中医，让我成为那个发光的自己。”微信那头，承意的幸福快要溢出屏幕，“我是一名湖南媳妇，长沙是我的第二故乡。”

中国求学 见证长沙发展变化

“小时候，有点小感冒，爸爸就会给我喝热辣的生姜水，还会给我做推拿，边做边讲解穴位的作用……”承意祖籍广东，曾祖父一代移民马来西亚，她从小对中医耳濡目染，“小时候体质弱，家人常用中医疗法帮我缓解。”不打针就能康复，神奇的中医是幼年承意心中“最温柔的魔术”。

下转3版

## 一起为逆境学子助把力

2025“晚报帮帮团·公益助学大行动”启动

长沙晚报7月21日讯（全媒体记者 周小华 实习生 向思强）践行党媒社会责任，搭建公益助学平台。正值2025年暑期，刚刚结束高考、中考的莘莘学子迎来圆梦时刻。

然而，考上心仪的大学或高中并非奋斗的终点，对于那些志在通过读书改变命运的逆境学子来说，更是新的起点与挑战。21日起，长沙晚报发起2025“晚报帮帮团·公益助学大行动”活动，面向社会招募公益助学爱心人士、爱心企业等，通过公众参与的方式，带动更多社会爱心力量一起为逆境学子助力。

此次活动主题为“晚报帮帮团·公益助学大行动”，7月21日启动，8月21日结束，为期1个月。凡家庭经济困难、励志向上的优秀学子，参加了2025年长沙中考并考上重点公立中学的优秀中学生；参加了2025年高考，并考上大学本科以上学校（公立、民办均可）的优秀准大学生，户籍在市区及长浏宁者均可报名参与。入选“晚报帮帮团·公益助学大行动”计划的考生，每人将获得3000元~5000元不等的励志奖学金。

如果你身边有符合条件的励志学子，或者你就是追梦路上的逆境学子，可以通过长沙晚报全媒体群众工作平台（扫描下方二维码）报名，在平台上留言，将个人情况、中考分数、录取学校及联系方式告诉我们。

沙晚报全媒体群众工作平台（扫描下方二维码）报名，在平台上留言，将个人情况、中考分数、录取学校及联系方式告诉我们。

“赠人玫瑰，手留余香。”如果你是爱心企业或个人，愿意为逆境学子贡献一份爱心，或为他们提供一个勤工俭学的岗位，请拨打长沙晚报热线0731-82220000，或记者手机号18674886895。

相关报道见5版



白天走田埂晚上写策划  
村里来了“CEO”

2版

50人信奥国家集训队  
长沙学子占了4席

3版

“民航版12306”来了  
整合37家国内航司直销

4版

## 校园配餐服务管理 首个国家标准发布

提升校园食品安全监管效能

新华社北京7月21日电（记者 赵文君）记者21日从市场监管总局获悉，市场监管总局近日批准发布《校园配餐服务企业管理指南》国家标准，持续完善校园食品安全监管体系，引导学生不断增强膳食平衡、节约环保理念，从小养成良好饮食习惯。

市场监管总局将继续完善校园食品安全相关标准，助力进一步健全校园食品安全全链条风险防控体系，不断提升校园食品安全监管效能，切实提升校园食品安全规范化管理水平。

据介绍，该标准适用于为中小学、幼儿园学生提供学生餐制作及配送服务的校园配餐服务企业。标准明确了覆盖食谱及原料管理、加工制作、备餐与配送、用餐服务、服务评价改进、应